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Nõo raamatukogus
alustas tööd 
Kaia Raudsepp

saage tuttavakssaage tuttavakssaage tuttavaks

Nõo raamatukoguNõo raamatukoguNõo raamatukogu
 soovitab soovitab soovitab

Albert Uustulndi „Avameri“ 
tegevustik jääb ajajärku, kus Nõuko-
gude Liidus asub korda majja looma 
Juri Andropov. Kui Angolast koju 
jõudnud kalamehed Jaak Volmer 
ja Alfred Kraavik arvavad, et kuival 
maal neid enam miski ei ohusta, siis 
siin need õiged jamad alles algavad. 
Kuid vaatamata muredele ja raskus-
tele tuleb rannarahval oma tööde ja 
tegemistega ikka edasi minna. Igas 
olukorras on saatusel meie jaoks 
kindlasti mõni võimalus olemas, ole 
aga ise mees ja ära kõhkle. Haara 
soodist ja heiska puri.

Andren Solomon „Käbid ja 
kännud“ ehk Vanemad ja lapsed 
oma identiteedi otsinguil. Selles uu-
rimistööl põhinevas teoses käsitleb 
autor sadade vanemate lugusid, kes 
on leidnud võimalusi oma teistmoo-
di lapsega toime tulema. Ta kirjutab 
peredest, kus kasvab kurt laps, kää-
buskasvu laps, Downi sündroomiga 
laps, autist või liitpuudega laps. Au-
tor on intervjueerinud rohkem kui 
kolmesada perekonda, mille käigus 
kogunes peaaegu nelikümmend tu-
hat lehekülge intervjuutekste. Autor 
räägib siin ka iseenda loo. Raamat 
laiendab arusaama inimeseks olemi-
sest.

See on soovitatav lugemine igale vanemale, psühholoogile, 
õpetajale, kes on vähemalt korra elus endalt küsinud, mida ta on 
teinud valesti. Autor on Columbia Ülikooli meditsiinikeskuse kliinili-
se psühholoogia professor.

„Tartu Ülikooli 100 nägu“. Tar-
tu Ülikooli rektor Toomas Asser on 
kirjutanud: „Siinse raamatu kaante 
vahel on Tartu Ülikooli 100 nägu, aga 
neid nägusid on kokku palju rohkem. 
Kui lugeda kokku kõik meie töötajad 
ja üliõpilased, vilistlased ja kuna-
gised õppejõud. Kõiki neid inimesi 
ühendab ülikooli kui rahvusülikooli 
tunnetus, mille olemust on püütud 
selles raamatus kirjeldada. Arutle-
takse ülikooli rolli üle eesti keele ja 
eestluse hoidmisel. Igaühega neist 
tuleb nõustuda, sest kõik need vaa-

ted on asjakohased.“ Käesolev raamat 
on verstapost rahvusülikooli esimese sajandi kokkuvõtteks. Raamat 
on tõlgitud paralleelselt eesti keelega ka inglise keelde.

„Alender“. See raamat on uni-
kaalne kingitus kõigile muusika- ja 
raamatusõpradele. Eesti inimesed 
on hääletanud Urmas Alenderi oma 
läbi aegade lemmikumaks meeslaul-
jaks. Ta on Eesti esimene ja eredaima 
leegiga põlenud rokkstaar. Raamat 
on suurelt elatud elu suur testament. 
Oma mastaapsuses väärikas monu-
ment eesti rokkstaarile number 1.

Raamatu pani kokku tütar Yoko 
Alender Urmase koostatud laulikute, 
luulekaustade, Ruja päeviku ja Ruja 
fotoalbumi põhjal. On kasutatud 
arhiivimaterjale nii Eesti Raadio kui 
ERRi arhiividest ja erakogudest.

Lasteraamat Kristin Kongi „Lu-
kas, Luurih ja lonkav linn“

See hariv ja lõbus raamat tut-
vustab lastele fantaasia ja seiklus-
te abil Tallinna vanalinna ajalugu; 
õpetab vahet tegema õigel ja valel 
käitumisel ning leidma vastuseid 
küsimustele: miks on inimesed va-
hel pahurad? Kui olulised on ausus 
ning head suhted lähedaste ja sõp-
radega?

Nõo Raamatukogu on avatud
T–R 9.00—18.00
L  10.00—14.00

HELLE VOORE
Nõo raamatukogu 

juhataja

Tartumaa Loometalgud ehk #tartu-
maine ideede kiirendi tuleb taas

on nelja kuuga jõutud juba nii kau-
gele, et naiskond tegeleb äriplaani 
koostamisega. Plaan on jõuda väl-
ja veebiplatvormini, mis koondab 
kvalifi katsiooninõuetele vastavad 
aineõpetajad. „Nii saab kiirelt leida 
asendusõpetaja kasvõi Eesti teisest 
otsast ja tunni saab anda ühele või 
mitmele erinevale grupile samaaeg-
selt,“ selgitab Anneli Vetka.

Talgutele tulles ei teadnud nai-
sed, mida oodata ja tulid pisukese 
ärevustundega hinges. „Kõige ülla-
tuslikum oligi see, et neli peaaegu 
võõrast inimest nii suurepäraselt 
kohe klappima hakkasid,“ sõnas 
Pille Laine, kes on Nõo Põhikooli 
õpetaja ja lisas: „Mulle meeldis, et 
loometalgutel oli mõnusalt töine ja 
lõbus õhkkond, kus mentorid lasid 
vabalt meie ideel lennata. Oluline 

on, et toetamine jätkub ning täna-
seni abistatakse meid hea 
nõuga. See aitab hoi-
da motivatsiooni ja 
annab teadmise, 
et miski, mis 
sünnib loome-
talgutel, ei ole 
ü h e k o r d n e 
üritus, vaid 
peab saama ka 
lõplikult ellu ra-
kendatud.“

Naiskond leidis, et 
loometalgud on väga põnev 
formaat, mis andis täiesti uue koge-
muse. Ühiselt leiti, et loometalgud 
on vajalikud neile, kellel on tahtmi-
ne ning väiksemgi ideepoeg min-
gisuguse kogukondliku valupunkti 
lahendamiseks ja valmidus panus-

tada oma aega ning ettevõtlikkust 
koos teistega. Margot Semilarski, 

Tartu Tamme Kooli õpeta-
ja toob välja, et mida 

kirjum on seltskond, 
seda põnevam on 
loomeprotsess ja 
seda jõudsamalt 
esitatud idee are-
nema hakkab. Pille 

Laine täiendab, et 
tuleb ka olla valmis 

selleks, kui algsest 
ideest midagi palju suure-

mat välja kujuneb.

„Ja ei saa jätta 
märkimata ka seda, 

et loometalgud annavad 
mõnusa särina ja energia-

laksu üsna pikaks ajaks ning 
siis hakkavad igasugused 

asjad juhtuma,“ rõõmustas 
Margot Semilraski

Vaatame läbi osalenud mees-
konna kogemuse, kuidas loome-
talgute kaudu igaüks meist saab 
muuta oma kogukonda ja eluolu 
paremaks ning mida talgutel osa-
lemine on andnud.

Tartumaa esimestel loometal-
gutel peaauhinna võitnud nais-
kond, kuhu kuuluvad Anneli Vetka 
ja Pille Laine Nõo vallast, Bianka 
Makoid ja Margot Semilarski Peip-
siääre vallast, tutvusid üksteisega 
oktoobris Nõo Põhikoolis toimunud 
üritusel. Bianka Makoid, Peipsiääre 
Vallavalitsuse haridus- ja kultuu-
riosakonna juhataja selgitab: „Tal-
gutele minemist sai võtta kui mis-
siooni, aga ka kohustust, et võibolla 
saab midagi kasulikku haridusvald-
konnas teha.“

Talgutele jõudsid ärksa meele-
ga naised täiesti erinevaid radu pidi, 
neid ühendas soov aidata kaasa ha-
ridusvaldkonna arengule.

„Väljapakutud teema 
„Kooli(veebi)tunnid mitmekesi-
semaks“ oli väga lihtne — vee-
biõpetaja, kes võiks väikestes 
maakoolides puuduvat õpetajat 
asendada, ka näiteks venekeelses 
ja keelekümblusõppega koolis laste 
eesti keele oskust arendada,“ sel-
gitab idee esitaja Bianka Makoid. 
Anneli Vetka, Nõo Vallavalitsuse 
haridus- ja kultuuriosakonna juha-
taja täiendab: „Talgupäeva esimesel 
tunnil idee muutus ja hakkasime 
töötama mõttega „Digiõps“, mis on 
veebiplatvorm digikontakttundide 
pakkumiseks kvalifi tseeritud aine-
õpetajate poolt.“ 

Peale talguid esitati idee edasi 
Ajujahi programmi, kus naiskond 
jõudsid 100 parima hulka.

Loometalgutel sündinud ideest 

KAIDI RANDPÕLD
Tartumaa 

Omavalitsuste Liidu 
arendusspetsialist

Otsime näitlejaid
uude näiteringi
Plaanis on ette võtta Janno Puusepa lavastus „Proov“, mis on lõbus 

ning parajalt eneseirooniline lugu erinevate tegelaste põrkumisest 
viimases proovis enne läbimängu. Esietenduse-eelne hetk on lavas-
tuse konkurentsitult kõige ärevam hetk, kus kõigi närvid on viimseni 
pingul ja konfl iktid kerged tulema. Näidend on täis põnevaid üle vindi 
keeratud karaktereid, kellele kõigile oleks vaja osatäitjaid, et (juhul, 
kui olud lubavad) suve hakul see lugu ellu äratada. Kuigi originaalis 
on tegelaste hulgas kuus naist ja neli meest, siis tekst jätab ruumi 
paindlikkusele, et vastavalt oludele ja huvi üles näidanud seltskonnale 
kohendada. Teretulnud on huvilised igas vanuses.

Minust:  „Minu nimi on Katrin 
Kalma ja kutsun teid kõiki koos 

endaga teatrit tegema. Olen 
lõpetanud Viljandi Kultuuri-

akadeemia näitleja eriala. 
Kuigi tegutsen põhiliselt 
küll näitlejana, pakub jär-
jest rohkem mulle huvi ka 
lavastamine ja juhendami-
ne.

Juhendamis- ja la-
vastamiskogemus on mul 

noortega, olles kahel suvel te-
gutsenud Vanemuise Kollaste Kas-

side suvekoolis ning lavastanud ka 
Vudila mängumaal suve- ja jõulula-

vastusi mudilastele alates 2015. aastast. Käesolev projekt oleks minu 
jaoks uus ja põnev väljakutse, mille pihtahakkamist juba ootan.

Kuna mind kui näitlejat proovides käivitab see, kui minu mõtteid 
ja ideid kuulatakse ning arvesse võetakse, siis püüan ka ise olla lavas-
taja, kelle proovides olla tahaksin. Seega on minu jaoks kõigi osalejate 
panus väga teretulnud. Leian, et asi, mis on koos loodud ja läbi ühiste 
jõupingutuste lavale jõudnud, läheb osalejatele ka rohkem korda ja 
lust laval olemisest on sellevõrra suurem. Leian, et lust tegemisest ja 
loomisest annab ka tegevuse resultaadile hoopis uue kvaliteedi. Seda 
põhimõtet püüan järgida kõiges, mida teen, ja niisamuti ka lavasta-
mises.“

Huvi korral võta ühendust Nõo kultuurimaja teatristuudio juhiga:
Janno Puusepp tel 5624 3129 või e-post janno@nvv.ee.

KATRIN KALMA

Kaia, palun tutvusta ennast Nõo valla 
rahvale.

Olen pärit Võrumaalt, Sõmerpa-
lust, kus lõpetasin põhikooli. Seejärel 

lõpetasin Parksepa keskkooli, peale 
mida suundusin õppima Tartu Üli-
kooli infokorraldust. Oma eriala-
lõppes valisin spetsialiseerumise 
raamatukogunduse suunas.

Raamatukogunduse valdkon-
nas olen varem töötanud asen-

dajana ja raamatukogutöötaja 
kogemuse olen saanud Tartu Anne-

linna haruraamatukogust ja Jõgeva 
Linnaraamatukogust. Viimati töötasin 

tugiisikuna, olen õppinud aasta aega ka 
sotsiaaltööd.

Raamatukogus töötamise kogemused on mul hetkel veel tagasi-
hoidlikud, kuid Jõgeval töötades aitasin korralda „Ööraamatukogu“. See 
oli väga tore sündmus, kui raamatukogu on õhtul üsna kaua avatud ja 
toimuvad erinevad kohtumised, kohaletulnutel oli võimalus ka raamatuid 
laenutada.

Tasapisi mõlgutan mõtted ka Nõos midagi ära teha.
Asendan kolmel päeval nädalas ka Nõgiaru raamatukogu töötajat, 

hetkel on sisseelamise aeg ja rahvast käib ka vähe. Nõgiarus on raamatu-
kogu avatud T–N kell 14.00–18.00, ootan külastama.

Julgen öelda, et raamatukogus töötamine on minu unistuste töö. 
Juba lapsena kõnetasid mind raamatud, lugesin palju ja praegugi on see 
minu üheks hobiks. Armastan lugeda peamiselt ilukirjandust, näiteks 
põnevikke ja noorteromaane.

Mulle meeldib ka kirjutada, olen välja andnud ühe noorteraamatu 
„Nähtamatu tüdruk“ ja teine raamat näeb ilmavalgust veebruarikuus.

Öeldakse, et igale lugejale leidub raamat, igale raamatule lugeja, 
seega kutsun vallaelanikke raamatukokku, raamatuid avastama.

Küsis LIIA SIREL
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Nõo valla kinnisvaraturu ülevaade
Aeg on kokku võtta Nõo val-

la eelmise aasta kinnisvaraturu 
olukord. Toon välja veidi statisti-
kat 2020. aasta tehingute põhjal 
ning avaldan endale teadaolevat 
taustainfot käimasolevate pla-
neeringute kohta.

Kindlasti on paljud märga-
nud, et pakkumisi Nõo vallas on 
väga vähe. Kohalike elanikega 
suheldes on tunda nende rahul-
olu meie valla kui elukoha suh-
tes. Kindlasti mängib siin suurt 
rolli ideaalilähedane asukoht, kus 
Tartu linna piir on vaid 10-minu-
tilise autosõidu kaugusel, samal 
ajal kui kõik eluks vajalik ka siin-
samas olemas on.

Pakkumise vähesus jätab 
oma jälje ka statistikasse. Tehin-
guid tehakse väga vähe, sest 
valik on kesine. Viimasel aastal 
vahetas Nõo vallas omanikku 24 
korterit, 44 elamut ja 61 hoones-
tamata kinnistut. Nõo alevikus 
olid numbrid vastavalt 9, 7 ja 11. 
Hoonestamata kinnistute alla lä-
hevad nii krundid, põllumaad kui 
ka metsamaad. Eriti hakkab silma 
tehingute vähesus Nõo alevikus. 
Statistikast jätsin välja suured 
grupitehingud, kus ostjateks olid 
erinevad arendajad.

Korterite ruutmeetri kesk-
mine hind on viimastel aastatel 
liikunud oluliselt ülespoole. Kui 
2016. aastal oli müüdud korterite 
keskmine ruutmeetri hind Nõo 
alevikus 563 €/m ja 2017. aastal 
602 €/m, siis 2018. ja 2019. aas-
tal oli see juba ligikaudu 730 €/
m ning eelmise aastal 837 €/m.

Vaadates hetkel avalikke pak-
kumisi, siis veebiportaali www.
kv.ee andmetel on Nõo vallas 
hetkel pakkumises 4 korterit, 
11 elamut ja 10 hoonestamata 
kinnistut. Nõo alevikus on pakku-
mine peaaegu olematu — vasta-
valt 2 korterit, 3 elamut ja 0 hoo-
nestamata kinnistut.

Trendid annavad tunda, et 
inimesed on üha rohkem eelista-

JANAR SAVIIR
kohalik 

kinnisvarakonsultant

ma hakanud piirkondi, kus eluks 
vajalik on jalutuskäigu kaugusel. 
Lapsevanemad ei soovi olla oma 
lastele „taksojuhid“, sõidutades 
neid hommikuti kooli ning õhtu-
ti trennidesse ja huviringidesse.

Lähituleviku plaanid
Kindlasti ei oma ma kogu 

infot, kuid teadaolevatest aren-
gutest saan lühidalt välja tuua 
mõned olulised detailid.

2020. aastal alustatud kaua-
oodatud kortermaja on täies 
ulatuses leidnud endale uued 
elanikud. Huvi oli oodatult suur, 
sest tegemist on taasiseseisvu-
nud Eesti ajal ehitatud esimese 
uue kortermajaga Nõo alevikus. 
Jaanuari keskpaigas alustati juba 
järgmise kortermaja ehitusega, 
mis kerkib olemasoleva korter-
maja kõrvale. Ligipääs hakkab 
olema valla poolt ehitatavalt 
Vahe tänavalt. Uude majja tule-
vad kahe-, kolme- ja neljatoali-
sed korterid ning plaanijärgne 
valmimistähtaeg on käesoleva 
aasta lõpus.

Lisaks sai eelmise aasta lõpus 
omavalitsuse poolt kehtestatud 
Tuuleveski elamurajooni osa 
detailplaneering Nõo Veskijär-

ve ääres. Esimese etapina läheb 
ehitusse Veski tänav, kuhu juba 
sel aastal on planeeritud ehitada 
nii üksik-, kaksik- kui ka ridaela-
muid. Hiljemalt 2022. aasta lõ-
puks saab tänav ka valgustatud 
ning kaetud tolmuvaba kattega.

Nõo alevikus sai möödunud 
aasta oktoobris kehtestatud ka 
detailplaneering Liiva tänava lõ-
pus asuvale Liivapõllu kinnistule, 
kuhu on nüüd lubatud ehitada 
kaheksa üksik- või kaksikelamut. 
Reaalne ehitustegevus peaks 
seal algama aastal 2022.

Käesoleva aasta jooksul 
peaks saama valmis ka Meegle-
ri detailplaneering, mis hõlmab 
endas Lao ja Luke tänavate vahel 
asuvat ala. Antud hetkel on sinna 
plaanis hakata ehitama nii üksik- 
kui ka kaksikelamuid. Valdava 
osa kruntide suurused saavad 
Meegleri arenduses olema üle 
2500 m.

Vahetult enne aastavahetust 
alustati ka Nõo vallas Uuta kü-
las Nõlva tee piirkonnas asuvate 
kruntide detailplaneeringuga. 
Planeeringuala piirneb Elva linna 
Peedu asumiga. Loomisel on ca 
31 krunti.

Kõikide detailplaneeringute 

kohta saab rohkem infot Nõo 
valla kodulehelt või eelneval 
kokkuleppel vallamajast.

Koroona ja Nõo valla
kinnisvara
Vaieldamatult oli 2020. aas-

ta peamine märksõna koroona. 
Pärast eriolukorra kehtestamist 
märtsikuus sain elanike mitmeid 
kõnesid. Paljud tundsid huvi, 
kuidas koroona kinnisvaraga 
seonduvat hakkab mõjutama. 
Oodati hinnalangust, kuid tege-
lik olukord kujunes vastupidi-
seks. Inimesed kartsid kaotada 
töö ja oli neid, kes olid hirmul 
üleüldise majandussurutise pä-
rast. Ettevaatlikkus tõi paljudes 
peredes kaasa konservatiivsema 
kulupoliitika. Tartu linnas oleva-
te uusarenduste asemel hakati 
otsima soodsamaid pakkumisi 
linna lähialadelt. Nii mõnigi pere 
leidis seepeale endale uue kodu 
Nõos, vastvalminud kortermajas 
Lao 1b.

piltuudispiltuudispiltuudis

Minuti kirjutis
Elas kord… võibolla elab praegugi ning, kui väga hästi on, siis 

elab edasi, üks hästi suurte vuntsidega mees.
Ta oli selline lõbus, standardse pikkuse, tavalise laiuse, keskmise 

vanuse ja talutava raskusega mees.
Igal hommikul ärkas, ringutas ja hüppas voodist otse sussidesse, 

sest ta ei talunud külma põranda tunnet paljaste jalgade all.
Ükskord juhtus, et Härra Kurask, kes oli muideks väiksemat sorti, 

aga teravate hammastega koer, viis ta sussid minema. Mitte närimi-
seks. Oh ei. Härra Kurask ei närinud kunagi. Isegi ei hammustanud. 
Tema lutsutas.

Ükskord lutsutas naabri kuke vagaseks. Too ei julge nüüd enam 
hommikuti kireda.

„Pagan küll!“ ütles suurte vuntsidega mees, kui oli hambaid pe-
semas ja märkas, et vannitoa peegli peal on tolm.

Kuna ta tolmu mitte silmaotsatäitki ei sallinud, siis haaras ta 
traksidest ja pühkis viuh ja niuh tolmu ära.

Aga mis ta nägi… ka silmnäo puhastamise vahendite korvi peal 
olid tolmurullid.

„Pagan küll!“ hüüdis ta üle maja ja haaras traksidest veel kõvemi-
ni kinni ja tegi viuh ja niuh. Tolm oli kadunud.

Mees oli uhke. Vannituba oli jälle tolmuvaba.
„Ohohohoo!“ ütles ta uhkelt ja haaras traksidest ning vehkis 

vuntsidega nagu sidrunit söönud elevant.
Traksid aga pääsesid lahti ja tegid vuntsidega mehe kuklasse 

PLAKS!
„PAGAN KÜLL!“ möirgas vuntsidega mees ja viskas suurest va-

lust oma lutsutatud sussi aknast välja vastu naabri kuke nokka.
Sellest ajast peale naabrikukk ei julge enam kuudist ka väljas 

käia.

#188
Ühel õhtul Saaremaal, kamina ees, rääkis Margus Mankin mul-

le, kuidas ta armees oli. Kuidas Tsernobõlis käis, afgaanis miini otsa 
sattus, kuidas Anne Veski käis afgaanis esinemas ja andis Margusele 
oma autogrammiga pildi.

Mina kuulasin uniselt kaminatulle vaadates ja mul kangastus, 
kuidas Anne Veski pidi Afganistaani esinema minema, aga sõitis 
miini otsa.

Et sellest suurt skandaali ja jama ei tuleks, siis otsiti kiiresti kus-
kilt Gaz-53 käigukast, äratuskell ja põrandapesumopp ning ehitati 
uus Anne Veski. Umbes nagu kratt. Terve polk sai linnaloa, kui oma 
hinge ja kolm veretilka kuradile annavad.

Sellest ajast saadik on vale Anne Veski meie seas ringi käinud 
ja esinenud. Vahepeal peab ainult käigukasti õli vahetama. Muidu 
läheb Anne Veski rikki.

Nõo kirjaniku Janar Sarapu jaoks algas 2021. aasta värske luuleraama-
tu ilmumisega. Minimalistlik proosapoeem „Masinisti hing on roostes“ 
kõneleb pumbajaamas elava masinisti põlvnemisest ja eluolust.
Luulekogu saab muretseda Utoopia raamatupoest Tartus (Vanemuise 
19). Võib ka mugavalt postiga koju tellida kirjandusrühmituse Kirjani-
ke Jõusaal veebilehel, aadressil kirjanikejousaal.blogspot.com rubrii-
gis „Meie raamatud“. Head lugemist!

Talisuplust nauditakse ka Nõo vallas

Talisupluse populaarsus on kas-
vav kogu Eestis. Ikka ja jälle me kuule-
me või loeme, et keegi on alustanud 
talisuplusega. Ja esimesed jäisesse 
vette minekud on toimunud külmal 
talvekuul, mitte sujuvalt sügisesest 
kümblusest alguse saanud. Vallalehe 
toimetus leidis kaks vahvat naist, kes 
ka Nõo vallas talisuplust harrastavad. 
Oma kogemusest talisuplusega rää-
givad Leila Männik ja Kairit Vene.

Esmalt ütlevad naised, et nad ei 
propageeri talisuplemist ega erguta 
kedagi seda tegema, selle spordiala 
populaarsuse tõttu. Kuid neile, kellel 
on tõsine soov talisuplust proovida, 
soovitavad seda teha kindlasti koos 
kogenud talisuplejaga ja konsulteeri-

da eelnevalt spetsialistiga. Üksinda ei 
tohiks seda ette võtta.

„Talisuplusega alustasime vana-
aasta viimastel päevadel. Mõte jää-
augus käimisest mõlkus juba mõnda 
aega. Samuti olime kuulnud, et tali-
suplus aitab parandada vereringet. 
Olles ise „külmavaresed“, kel pidevalt 
käed ja jalad külmetasid, tundus 
proovimine põnev“ rääkisid naised.

„Mina alustasin talisuplusega 
Rahinge järves, kus oli selle harras-
tajatest lausa järjekord. Ka esimesed 
head soovitused ja näpunäited sain 
Rahinge kogenumatelt talisupleja-
telt,“ rääkis Leila.

Mõned korrad hiljem liitus Leila-
ga ka Kairit ning nüüd harrastatakse 

koos jääaugus käimist Leila kodutii-
gis, Meeril. Võimaluste piires püütak-
se jääauku saada igal õhtul või vähe-
malt ülepäeviti.

„Vees oleme 20–40 sekundit ja 
seda ka ikka enesetunde järgi. Jääauk 
pole koht, kus rekordeid püstitada. 
Vees olles tuleb rahulikult ja sügavalt 
sisse ja välja hingata. Kindlasti peab 
olema peas soe müts ja jalas suplus-
sussid, et jalad soojas püsiksid. Kül-
makahjustused on kiired tekkima,“ 
lausus Kairit.

Mis tunde külmas veel käimi-
ne tekitab?

„See on mõnusalt karastav ja an-
nab hea enesetunde. Eriti see hetk, 
kui tuled veest välja, paned kiiresti 

soojad riided selga ja sokid jalga, 
jood tassi kuuma teed — siis tunned, 
kuidas keha hakkab soojust tootma, 
nagu sipelgad jookseksid üle keha. 
See rahulolutunne on mõnus, lõõ-
gastav, tekitab positiivsed mõtted, ja 
pärast tuleb ka hea uni. Muide, käed 
ja jalad ka enam ei külmeta,“ väida-
vad naised.

Kaks vaprat talisupluse naut-
lejat, nagu nad ennast nimetavad, 
soovivad nõokatele tugevat tervist 
ja tervislikku Eesti sünnipäevakuud, 
hoolige endast ja nendest, kes on 
teie kõrval!

LIIA SIREL
avalike suhete spetsialist

Leila (vasakul) ja Kairit turgutavad immuunsust külmas vees, jäine vesi tõmbab keha hästi käima ja annab energiat. Foto: AULO KOOSA
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Kosmeetik
Maniküür
Pediküür
Geellakkimine
Jumestus
Parafiiniravi kätele
Depilatsioon
Kõrva- ja ninaaugu

    tegemine
Kinkekaardid

E, T, N,R 10–18E, T, N,R 10–18
Nõo vallamajas Voika 23 Nõo vallamajas Voika 23 

I korrus, I korrus, tel 5662 6383tel 5662 6383

Nõo Juuksurisalong
                                        E–R 10–18

                                       Nõo vallamajas
                                      Voika 23 I korrus

                                     tel 745 5334

          EELK NÕO PÜHA
                 LAURENTSIUSE

  KOGUDUSE TEATED
  
P, 7. veebr kl 11.00  Jumalateenistus. Armulaud
P, 14. veebr kl 11.00  Jumalateenistus
P, 14. veebr kl 12.00  Alari Allika maalide näituse avamine kirikus
K, 17. veebr kl 12.00  Piibli- ja laulutund Meeri seltsimajas
K, 17. veebr kl 18.00  Palvepäeva jumalateenistus. Armulaud
R, 19. veebr kl 12.00  Piiblitund Külaaseme külas
R, 19. veebr kl 19.30  Taizé-palvus kirikus
P, 21. veebr kl 11.00  Jumalateenistus. Armulaud
K, 24. veebr kl 12.00  Iseseisvuspäeva jumalateenistus
P, 28. veebr kl 11.00  Jumalateenistus
P, 7. märts kl 11.00  Jumalateenistus. Armulaud
P, 14. märts kl 11.00  Jumalateenistus
P, 14. märts kl 13.00  Kevadise leerikursuse algus kirikus. I avatund
N, 18. märts kl 18.00  Kevadise leerikursuse algus kirikus. II avatund

EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus
Tartu tn 2, 61601 Nõo Tartumaa, reg nr 80210421

A/a EE23 1010 1520 0609 1003 (saaja: EELK Nõo Kogudus)

ANNETUSED KIRIKU JA KÕRVALHOONE RESTAUREERIMISEKS:
A/a EE11 2200 2210 5844 2062 

(saaja: EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudus)

Juhatuse esimees Madis Kanarbik, tel 504 6570; 
e-post madis.kanarbik@gmail.com

Koguduse õpetaja Mart Jaanson, tel 745 5195 (kantseleis), 
749 3344 (kodus), 5661 1443; e-post mart.jaanson@eelk.ee

Koguduse veebilehekülg www.nookirik.ee

Õpetaja kõnetund kiriku käärkambris kolmapäeval ja reedel 
kl 9.30–11.30, neljapäeval kl 16.00–18.00

   

   Paju Pagar OÜ
       ETTETELLIMISEGA

 Magusad ja soolased kringlid
 Magusad tordid ja võileivatordid 
 Prinditud suhkrupildid

Tellimine tel  5558 1450, pajupagar@ne� .ee, Paju 11, Nõo alevik

 h� ps://pajupagar.wixsite.com/pajupagar                                                
pajupagar

teatedteatedteated

  Kvaliteetne puitbrikett ja pellet, asukoht Puhjas.
Transport Tartumaa piires tasuta. Tel 511 9782. 

 Ostan metsa- ja põllumaad. Tel 552 7322.

 Ehitus-, remont- ja re-
noveerimistööd. Kõik vaja-
likud tööd kodule ilusa ilme 
loomiseks ühest kohast. 
Sisetööd, välitööd, abi- ja 
kõrvalhoonete ehitus.
Tel 5672 6823.
www.teenustööd.ee.

Müüa toorest ja kuiva
       kü� epuud

Transport hinnas. Pikkus ja jämedus 
vastavalt soovile. Lepp/haab/

segapuu alates 35 €/rm kask 38 €/rm. 
Kaminapuu 40 l haluko� d 2 € ko� . 

Info: Est, Eng 5373 3322 või 
Est, Rus 5699 7196.


